
Отдел иностранного предпринимателя

Возможность создания отдела в Польше зависит от применения принципа взаимности,
который заключается в гарантировании польским предпринимателям аналогичных прав
в стране происхождения иностранного предпринимателя, создающего отдел в Польше.
Это означает, что иностранное лицо может открывать и вести хозяйственную
деятельность на территории Польши на таких же правах, как и предприниматель
Польши, если в стране происхождения иностранного лица польские хозяйствующие
субъекты пользуются аналогичными гарантированными правами.[1] После вступления
Польши в Европейский Союз принцип взаимности не распространяется на
предпринимателей из стран Европейского Союза и Европейской экономической зоны. С
помощью отдела иностранный предприниматель может вести в Польше хозяйственную
деятельность в рамках предмета деятельности в стране местонахождения.
Обязанностью иностранного предпринимателя является определение в отделе лица,
уполномоченного представлять иностранного предпринимателя. Отдел не является
юридическим лицом, не имеет правоспособности, дееспособности, процессуальной
дееспособности, не может быть истцом или ответчиком в суде. Иностранный
предприниматель может начать деятельность в рамках отдела после регистрации
отдела в Реестре предпринимателей.

 Представительство иностранного предпринимателя

Другой формой деятельности, предназначенной для иностранных предпринимателей,
является представительство. Его характерная особенность - это заметно ограниченный
предмет деятельности, который позволяет иностранному предпринимателю вести
деятельность исключительно в сфере рекламы и продвижения иностранного
предпринимателя в Польше. В результате представительство является внутренней
организационной единицей предпринимателя, созданной с целью реализации
определённого фрагмента его деятельности. В Польше представительства также могут
быть созданы иностранными субъектами, не являющимися предпринимателями, для
продвижения экономических интересов страны субъекта. Для создания
представительства требуется регистрация в Реестре представительств иностранных
предпринимателей.

Представительство не является юридическим лицом, не имеет правоспособности,
дееспособности, процессуальной дееспособности, не может быть истцом или
ответчиком в суде, поэтому не имеет статуса предпринимателя. В связи с этим, для
создания представительства требуется только регистрация в Реестре представительств
иностранных предпринимателей. Аналогично, как и в случае отдела,
в представительстве необходимо назначить лицо, уполномоченное представлять



интересы учредителя представительства.[2]

 

Отдел и представительство - сравнение 

Отдел Представительство
Преобладающая форма деятельности
·         Ведение хозяйственной
деятельности в области предмета
деятельности иностранного
предпринимателя, как в малом, так и в
большом объеме

·         Ведение хозяйственной
деятельности исключительно в области
рекламы и продвижения интересов

Фирменное название

·         Оригинальное название
иностранного предпринимателя вместе с
переведённым на польский язык
названием организационно-правовой
формы предпринимателя и добавлением
выражения «отдел в Польше»

·         Оригинальное название
иностранного предпринимателя вместе с
переведённым на польский язык
названием организационно-правовой
формы предпринимателя и добавлением
выражения «представительство в
Польше»

Действия, необходимые для создания

·         Заявление иностранного
предпринимателя в Реестр
предпринимателей ГСР
·         Отдел может начинать
деятельность после регистрации в
Реестре предпринимателей

·         Заявление иностранного
предпринимателя в Реестр
представительств, который ведёт
Министр экономики
·         Представительство может начинать
деятельность после регистрации в
Реестре представительств

Уполномоченный представитель
• Иностранный предприниматель назначает лицо, уполномоченное представлять его
интересы
Права юридического лица
·         Отдел/представительство не является субъектом, отдельным от иностранного
предпринимателя, и не имеет:
a)       прав юридического лица
b)       правоспособности
c)       судебной дееспособности
d)       процессуальной дееспособности
·         Все вышеуказанные способности имеет сам иностранный предприниматель,
представленный в отделе/представительстве уполномоченным лицом
Налогообложение
·         Денежные переводы между иностранным предпринимателем и его
отделом/представительством не подлежат налогообложению налогом на доходы на
территории Польши
·         Иностранный предприниматель, имеющий отдел/представительство, подлежит
налогообложению налогом на доходы относительно дохода, полученного в Польше,
если только международный договор об избегании двойного налогообложения не
предусматривает иное



Обязанность ведения отчётности
·         Иностранный предприниматель обязан вести отдельный бухгалтерский учёт на
польском языке согласно Закону от 29 сентября 1994 г. о бухгалтерском учёте
(действующая редакция: Законод. Вестн. от 2009 г. № 152, поз. 1223)

[1] www.paiz.gov.pl/prawo/formy_prowadzenia_dzialalnosci_gospodarczej/jaka_forme_wybrac

[2] М. Гаевский, Й. Кирило, С. Пионтек, И. Постула «Основы права в экономике под
редакцией С. Пионтка и
И. Постулы», стр. 103-105.
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